



Document de ședință

B8-0301/2017

26.4.2017

PROPUNERE DE ACT AL UNIUNII

prezentată în temeiul articolului 46 alineatul (2) din Regulamentul de procedură

privind diferențele în ceea ce privește declarațiile, compoziția și gustul produselor de pe piețele din centrul/estul și din vestul UE

Dubravka Šuica (PPE), György Hölvényi (PPE), Miroslav Mikolášik (PPE), Inese Vaidere (PPE), Renate Sommer (PPE), Michaela Šojdrová (PPE), Nicola Caputo (S&D), Biljana Borzan (S&D), Jana Žitňanská (ECR), Ivo Vajgl (ALDE)

Propunere de act al Uniunii privind diferențele în ceea ce privește declarațiile, compoziția și gustul produselor de pe piețele din centrul/estul și din vestul UE

Parlamentul European,

- având în vedere articolul 225 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene,
 - având în vedere articolul 5 din Decizia Parlamentului European din 28 septembrie 2005 de adoptare a Statutului deputaților în Parlamentul European¹,
 - având în vedere articolul 46 alineatul (2) din Regulamentul său de procedură,
- A. întrucât la cea de-a 3524-a reuniune a Consiliului Agricultură și Pescuit, desfășurată la Bruxelles la 6 martie 2017, în cadrul căreia a fost discutată problema dublei calități a produselor alimentare, Comisiei i s-a solicitat „să aibă în vedere acțiuni adecvate, inclusiv elaborarea unor acte legislative la nivelul UE”.
- B. întrucât studiile au confirmat existența unor diferențe în ceea ce privește compoziția și calitatea produselor de aceeași marcă și cu ambalaj identic care sunt vândute pe piețele din centrul/estul UE;
- C. întrucât multe dintre produsele vândute în statele membre din centrul/estul UE conțin ingrediente de calitate inferioară comparativ cu produsele de marcă identică vândute pe piețele din vestul UE; întrucât unele studii indică faptul că până la jumătate dintre produse prezintă diferențe care au efecte importante asupra calității lor, cum ar fi o proporție mai mare de grăsimi, o proporție mai scăzută de carne, un număr mai mare de îndulcitori și conservanți artificiali și o greutate mai mică;
- D. întrucât aceste diferențe au fost constatate într-o gamă largă de produse (de la produse alimentare și articole de toaletă până la detergenți și dezinfectanți), care sunt de calitate inferioară și, uneori, mai scumpe decât produsele identice vândute pe segmentul vestic al pieței UE.
- E. întrucât întreprinderile își diferențiază produsele în funcție de piețe; întrucât este înșă inacceptabil să existe diferențe la nivelul calității ingredientelor de bază, iar consumatorii să fie induși în eroare;
1. solicită Comisiei să îi prezinte, în temeiul articolului 114 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, până la data de 30 septembrie 2017, o propunere de act privind revizuirea legislației UE pentru a pune capăt acestor practici de fragmentare a pieței și pentru a proteja consumatorii prin eliminarea standardelor duble de calitate a produselor vândute în centrul/estul și, respectiv, în vestul Europei.

¹ JO L 262, 7.10.2005, p. 1.

EXPUNERE DE MOTIVE

În prezent nu există nicio dispoziție în dreptul Uniunii privind protecția consumatorilor în ceea ce privește calitatea produselor vândute pe piața internă cu ambalaje identice și sub o marcă identică.

Deseori, produsele/alimentele de marcă vândute în diferite state membre arată la fel, dar prezintă diferențe în ceea ce privește conținutul lor, versiunile vândute în statele membre din centrul și estul Europei fiind adesea de calitate inferioară.

Problema principală o constituie standardele de calitate diferite în ceea ce privește compoziția ingredientelor de bază ale unui produs de marcă.

Eliminarea acestor standarde duble de pe piața internă și impunerea obligației ca companiile să vândă produse cu marcă identică în UE presupune revizuirea de către Uniune a propriei sale legislații și introducerea unei reglementări mai stricte.

Comisia ar trebui să garanteze protecția consumatorilor și să combată standardele duble prin lansarea unor acțiuni legislative împotriva acestei denaturări neeloiale a pieței interne prin intermediul unui act al Uniunii de revizuire a legislației existente a UE cu scopul de a pune capăt acestor practici și a fragmentării pieței.